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Ανασκόπηση
Ιανουαρίου
Εξαιρετικό ξεκίνημα έκανε η
Χρηματιστηριακή αγορά για το 2024. Ο
Γενικός Δείκτης σε νέο υψηλό 13 ετών
έφτασε στις 1367,41 μονάδες με άνοδο
5,74% κατακτώντας την Τρίτη
μεγαλύτερη απόδοση για το νέο έτος.
Τα επιχειρηματικά νέα κυρίως οδηγούν
συνεχώς τον γενικό δείκτη σε υπέρ-
αγορασμένα επίπεδα και νέα τοπικά
υψηλά. Ο δείκτης της μεγάλης
κεφαλαιοποίησης FTSE /ATHEX
LARGE CAP έκλεισε με άνοδο 6,51%
στις 3326,15 μονάδες ενώ ο τραπεζικός
κλάδος έχοντας ηγηθεί του «ράλι»
πραγματοποίησε νέο τοπικό υψηλό στις
1196 μονάδες με 11,35%.

Stock of the Month
Piraeus Financial Holdings SA.
Η τράπεζα εν αναμονή για το επικείμενο
placement πραγματοποίησε την
μεγαλύτερη άνοδο από τις υπόλοιπες
συστημικές. Οι επενδυτές περιμένοντας
μία ανάλογη αντίδραση όπως σε αυτήν
με την Εθνική τράπεζα οδηγούν την
μετοχή σε υψηλότερα σημεία με
απόδοση 17,19% στα 3,75€. Το ΤΧΣ
αναμένεται να δώσει στο επενδυτικό
κοινό έως και το 27% των μετοχών της
εισηγμένης δηλαδή το σύνολο των
μετοχών που διαθέτει. Στις 14
Φεβρουαρίου όπου θα παρουσιαστούν
τα οικονομικά αποτελέσματα της
τράπεζας ,η διοίκηση Μεγάλου θα
παρουσιάσει το νέο business plan για
την τριετία που έρχεται (2024-2026). Η
διοίκηση έχοντας καταφέρει να
εξυγιάνει τον ισολογισμό της
εισηγμένης τα προηγούμενα χρόνια
πρόκειται να θέση σε εφαρμογή το

αναπτυξιακό πρόγραμμα που έχει
ετοιμάσει.

Το ξεκίνημα του νέου έτους έφερε μαζί
του πολλές ειδήσεις οι οποίες έφεραν
μεικτά σήματα στις διεθνείς αγορές. Πιο
συγκεκριμένα, υπήρξαν σοβαρά
γεωπολιτικά ζητήματα μεταξύ των
ανταρτών Χούθι και δυνάμεων των
ΗΠΑ και της Μεγάλης Βρετανίας. Οι
ανησυχίες εντάθηκαν με τις πολεμικές
επιχειρήσεις μεταξύ των αντιμαχόμενων
πλευρών και τον θάνατο Αμερικανών
στρατιωτών. Όλα τα παραπάνω
συμβαίνουν ενώ οι πόλεμοι στα μέτωπα
της Ουκρανίας και του Ισραήλ
συνεχίζονται χωρίς να διαφαίνονται
σημάδια αποκλιμάκωσης. Από την άλλη
πλευρά στη συνεδρίαση της FED στις
31 Ιανουαρίου τα επιτόκια της
κεντρικής τράπεζας παρέμειναν
αμετάβλητα με τον Διοικητή της να
ενημερώνει το επενδυτικό κοινό ότι
«δεν βιάζεται να προχωρήσει σε
μειώσεις επιτοκίων», με την αγορά να
θεωρεί ότι οι πρώτες μειώσεις δεν θα
γίνουν πριν το α’ εξάμηνο του έτους.
Την ίδια πολιτική αναμένεται να
ακολουθήσει και η ΕΚΤ με τις 2
κεντρικές τράπεζες να αποσκοπούν σε
«ήπια προσγείωση των οικονομιών».

Η Ελληνική χρηματιστηριακή αγορά
έχοντας τα αποτελέσματα της
επιτυχημένης εισαγωγής του
Αεροδρομίου Ελευθέριος Βενιζέλος
(ΔΑΑ) προχωρά ακάθεκτα σε
υψηλότερες τιμές γεγονός το οποίο
υποστηρίζουν και τα συνεχή
επιχειρηματικά νέα των εισηγμένων. Ο
Μυτιληναίος και η ΔΕΗ ηγήθηκαν των
νέων ενώ επίσης η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ πήρε
την σύμβαση παραχώρησης για τον
ΒΟΑΚ , αυτοκινητόδρομος ο οποίος θα
εξυπηρετήσει τις τρεις μεγαλύτερες
πόλεις της Κρήτης (Ηράκλειο, Χανιά,
Ρέθυμνο). Το Χρηματιστήριο Αθηνών
διευρύνει συνεχώς τις επαφές του με
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τους διεθνείς θεσμικούς επενδυτές. Τα
Roadshows είναι ένα πολύ θετικό βήμα
που αναπτύσσει η διοίκηση για την
προσέλκυση επενδυτών με
αποκορύφωμα αυτό που διοργανώθηκε
στη Νέα Υόρκη όπου ιδιαίτερο
ενδιαφέρον παρουσίασαν οι τομείς της
ενέργειας, τράπεζες και κατασκευές. Η
ανάδειξη της Ελλάδας σε ανεπτυγμένη
αγορά πιθανόν μέσα στο 2024 θα
σφραγίσει την επιτυχία της Ελληνικής
κεφαλαιαγοράς ώστε να γίνει πιο
εύκολη η προσέγγιση μεγάλων
επενδυτικών οίκων και η άμεση
επένδυσή τους στις εισηγμένες εταιρείες.


